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Црна Река – Од самог свитања велики број верника пристизао је јуче у манастир Црна
Река. Дошле су дугогодишње „комшије” из околних села, али и с подручја Тутина, Новог
Пазара, Рашке, Краљева и многобројних места са Косова и Метохије. Тесне су биле
црквене одаје током јутарње литургије, а после и манастирска порта. Нису скривали
сузе ни монаси, ни верници, поздрављали су се и фотографисали за успомену.

  

У таквој атмосфери девет јеромонаха и монаха и седам искушеника напустило је јуче у
поподневним часовима манастир Црну Реку. Сви су отишли у село Лозницу покрај Чачка,
у подножју планине Јелице. У манастиру је остао само монах Митрофан, који се није
изјаснио око одласка, и два искушеника у четири манастирске испоснице.

  

– Ми не одлазимо због неке идеологије, засебних или световних интереса. Ми смо за
истину и желимо да останемо у светом предању као наш духовник, наш владика
Артемије. Ето, дошло је време да се полаже испит, наставе и предавања је било доста.
Ред је да се види ко је вера а ко невера, а нема ту шта много да се прича. Овај народ зна
о чему је ту реч, ми подржавамо нашег духовника владику Артемија зато што је он
истински слуга Божји, иако су се чуле многе друге и ружне, тешке речи и клевете. Сви
ми њега дуго познајемо и знамо да је на правди и у истини гољен. Покренули су се и
монаси и из других манастира ове епархије, али није нама драго што идемо, нити се на
било кога љутимо, већ се трудимо да смирено напустимо сваки своју свету обитељ у којој
смо служили, уз молитве духовника и благовест божју. Такође, Бог нека буде у помоћи и
нама који смо кренули и овима што остају – казао је при поласку игуман манастира
Николај.

  

Монаси су, као што је „Политика” већ писала, отишли без канонског отпуста који су,
додуше, недавно тражили од митрополита црногорско-приморског Амфилохија,
администратора Епархије рашко-призренске. Искушеници тај отпуст нису ни тражили,
јер се таква правила на њих не односе.

  

На то Зоран Чворовић, правни историчар са крагујевачког Правног факултета, који је
такође јуче био у Црној Реци, за „Политику” каже:

  

– Правни поредак, било у држави или цркви, мора да функционише уз хијерархију
правних аката и њихово поштовање. У овом случају одлазак монаха без канонског
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отпуста представља црквеноправни преступ. Међутим, овим преступом отвориће се
питање првог црквеноправног преступа који је иницијално тај поредак нарушио, а то је
противуставна одлука о уклањању епископа Артемија с трона Епархије
рашко-призренске – тврди Чворовић.

  

Међу окупљеним народом нашао се и Драгиша Бојовић, професор на Универзитету у
Нишу, који је овај случај назвао „највећим духовним егзодусом у Епархији
рашко-призренској.

  

– Црна Река није обичан манастир већ симбол обнове духовног живота, не само у овој
епархији. Верујем, ипак, у живот, васкрсење и љубав и надам се да је ово привремени
одлазак монаха и да ће време показати шта ће тај чин значити – закључује Бојовић.

  

Нису скривале сузе због одласка монаха ни Петкана и Оливера Рачић из Црне Реке, а
Вујица Поповић из оближњег села Добриње нам, видно узрујан, објашњава:

  

– Владика Артемије је овај манастир обновио. Радили смо на томе заједно са њим
годинама и сада смо дошли да испратимо наше монахе и игумана Николаја који је овде
27 година – тврди Вујица.

  

Поред осуде црквених власти међу окупљеним верницима, ипак се често помињало
могуће решење и нада да ће се, како кажу, „све убрзо средити, кад владику Артемија
врате да бар буде духовник у неком манастиру Епархије рашко-призренске, а онда ће
овамо и монаси”
  

  

(Политика)

  

 2 / 2


